

九江通过“广东省教育强镇”第三次复评

督导验收组肯定九江“一校一品牌”办学理念，并为九江教育开出良方

“儒乡教育、立品创先。”9月28日，九江镇以高标准顺利通过“广东省教育强镇”第三次复评。督导验收组全体成员在佛山市教育科学研究所所长、博士舒悦的带领下，对九江教育进行了全面深入的评估，充分肯定了九江教育过去五年多来取得的成绩，并为九江教育更高水平发展开出了良方。



▲九江镇初级中学向督导验收组展示最新科技创作成果。

◀九江镇党委委员卢达生(中)向督导验收组专家介绍校园安全设施。

实地调研

“一校一品牌”办学理念获好评

27日，督导验收组在九江镇党委委员卢达生、九江镇教育局工作人员陪同下，到九江镇初级中学、儒林中学、下西新星幼儿园、儒林二小等多间校园进行实地调研，深入了解九江镇各中小学以及幼儿园的发展情况。

在调研过程中，九江镇“一校一品牌”的办学理念和成效获得督导验收组的充分肯定。其中，九江镇初级中学以“科技教育”为教学特色，学生多次获世界头脑奥林匹克中国赛区决赛一等奖、全国青少年创造力大赛金奖等佳绩。

在调研现场，学生向督导验收组展示了最新科技创作成果。督导验收组组长舒悦感言，学生小小年纪就能够创作出如此精妙的作品实在难得，希望九江镇对接高等院校、高中，通过教育链条让学生们的创新思维进一步拓展。

成果显著

九江镇在2003年通过了“广东省教育强镇”的督查验收。2012年，九江不断完善，并根据复评的反馈意见认真整改，保持强劲发展势头，巩固提升教育强镇的成果。

九江镇坚持以教育优先发展，切实履行教育职责，持续加大教育投入，不断提升办学条件，深化教育机制改革，大力推进教育内涵发展，全面增强整体素质，教育协调均衡发展和不断提升。教学质量走在省、市、区的前列、教学综合实力持续增强，教育成为了九江镇发展的重要竞争力。

28日上午，九江镇申报“广东省教育强镇”第三次复

通过“广东省教育强镇”第三次督查验收

评会议在九江镇政府进行。南海区教育局局长张苑发、九江镇党委书记冯纯祥、督导验收组成员以及九江镇各学校、村居代表出席参加。

舒悦对九江镇教育做法和成效给予肯定，他分享了三点看法：一、九江镇党政府的重视推进教育优质、均衡的发展。通过统筹发展引领，以此强化制定全面高标准、高质量的教育事业发展方向和目标。二、落实保障性教育。九江镇依法加强对教育事业的投入，2015年-2018年镇财政在教育方面的总投入约为12亿元，4年平均投入占当年财政收入约26%，并不断优化资

源配置。三、推进教育优质均衡发展、创新用人制度、活化行政队伍建设，坚持校园特色教育发展，形成了学校百花齐放、百舸争流的良好局面。

同时，舒悦还结合九江新时期教育发展提出了建议：进一步加大学位供给能力、进一步加强新时期教师队伍建设、进一步深化素质教育等三个方面。

佛山市人民政府教育督导室主任汪崇伟表示，九江镇教育可以用“五先”来总结：一、政府支持，保障优先。二、中考成绩，保持领先。三、鲜明特色，立品创先。四、全面教育，发展抢先。五、高效课堂，

步步领先。希望九江镇在今后教育事业发展中，能继续保持良好发展态势。

九江镇党委书记冯纯祥表示，九江镇将以这次省教育强镇复评验收为契机和新起点，扎实整改，团结奋进，传承发展，以创先争优、奋发有为的九江“龙舟精神”，进一步落实广东教育“争先进，当标兵，建高地”的部署，以《佛山市南海区品牌教育创新行动计划》为指引，立儒乡教育品牌，创区域竞争先锋，不断丰富教育强镇内涵。

撰文/摄影 曾昭弘
通讯员 施玉辉

九江乡亲奖学助学支持逾百名学子

香港南海沙头同乡会每年向困难和优秀学子送关怀

“希望广大学子继续发奋图强，取得更好的学习成绩。”9月28日，香港南海沙头同乡会在华光中学开展奖学助学活动，向100多名学子送奖(助)学金，鼓励他们取得更好成绩，回报社会。

九江是南海著名的侨乡，拥有超20万的港澳同胞、海外乡亲，这些乡亲时刻心系家乡公益、养老、教育等事业的发展，并为家乡的发展贡献些绵薄之力。

在华光中学奖学助学仪式上，九江镇党委委员霍丽嫦、香港南海沙头同乡会理事长李国雄、该校校长谢景如等人先后

为勤奋好学正道之星、自主管理正道之星等100多名学子送上关怀和鼓励，希望他们能取得更好的成绩。“很高兴获得此奖，这是对我的一种鼓励，让我更有动力去获得更好的成绩，将来学有所成回馈社会。”一名奖学金获得者说。

据了解，香港南海沙头同乡会“助学奖学”基金成立于2016年，这几年来，香港南海沙头同乡会每年都会按时汇一笔善款到助学奖学基金账户上，向困难和优秀学子送上一份关怀。“关心家乡学子的成长，是我们每个人的义务和责任，每人尽

一点绵薄之力，汇集起来就会成为一条爱的大河。”香港南海沙头同乡会理事长李国雄表示。

另外，9月27日下午，旅港乡贤陈嘉忠先生“有教无类，结对助学”基金发放仪式在九江镇侨联会举行，对在九江镇内中小学就读的12名困难学子实施结对帮扶。陈嘉忠先生“有教无类，结对助学”基金从2018年9月开始资助，将资助对象完成从小学至初中阶段的学业。

撰文/摄影 沈芝强
通讯员 梁毅珊



奖学仪式。